
  
 

Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal da Saúde realizada aos 26 de fevereiro de 2025 

de forma presencial tendo como local a sala de reuniões do prédio da câmara municipal de São 

Caetano do Sul, presentes conselheiros, Reinaldo Salmazo, Isabel Bonatto, Marcos Buim, 

Onesimo Ribeiro, Toebaldo Carvalho, Carlos Dalpino, Rosa Fiuka, Dulce Vincci, Joelma Silva, 

Rosana Zanella, e convidados que assinam a lista de presenças com destaque para presença da 

vice-prefeita Dra. Regina Maura, da secretária da saúde Marisa Catalão, e dos membros da 

SESAUD, Daniel Silva da Cunha e Maria Cecilia Borsoi Sansone que auxiliaram na apresentação 

dos itens de pauta inscritos. Dr. Reinaldo agradece a presença de todos, a recepção da 

funcionária Jodie na sala de reuniões da câmara e questiona os conselheiros sobre a pauta da 

reunião de janeiro que é aprovada. Os itens de pauta foram a 5ª. Conferência Nacional de Saúde 

do Trabalhador e da Trabalhadora tendo os tópicos apresentados por Cristina de Oliveira Navas 

do SESMT, com o tema “Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora como Direito Humano” com 

calendário de realização das etapas da seguinte forma: Etapa Municipal até 15 de abril de 2025, 

macrorregional maio de 2025, estadual junho de 2025 e conferências nacionais livres entre 18 

e 21 de agosto de 2025. Os eixos temáticos são: Eixo 1 - A política nacional de saúde do 

trabalhador e trabalhadora - A construção da política; Eixo 2 - As novas relações de trabalho e a 

saúde do trabalhador e da trabalhadora – Exploração do trabalho e resistência trabalhadora; 

Eixo 3 - Participação popular na saúde dos trabalhadores e dos trabalhadores para efetivação 

do controle social – Todo poder emana do povo. Objetivos da etapa municipal: 1) Analisar a 

situação de saúde do trabalhador e da trabalhadora no âmbito municipal/ regional, estadual e 

nacional; 2) Debater e formular uma diretriz por eixo temático tanto para o âmbito estadual 

como nacional; 3) elaborar e enviar ao Conselho Estadual de Saúde o relatório final do prazo de 

05 dias após o término da etapa preparatória com o prazo limite até 21 de abril de 2025; 4) 

eleger pessoas delegadas que participarão das conferências macrorregionais. Etapas para 

realização da plenária municipal: 1) O Conselho municipal de saúde elege (ou escolhe) os 

representantes da Comissão Organizadora da plenária municipal de saúde do trabalhador e 

trabalhadora que deve ser paritária: 50% de usuários; 25% de profissionais; 25 % de gestores 

e/ou prestadores de serviços de saúde; 2) publicação de decreto constituindo a comissão 

organizadora da plenária municipal de saúde do trabalhador e trabalhadora; 3) A comissão 

organizadora elabora o regimento da plenária; 4) o Conselho municipal de saúde aprova o 

regimento da plenária; 5) Publicação do regimento da plenária; 6) convocação da plenária. A 

quantidade de delegados que irão para a etapa macrorregional são: 02 (dois) usuários; 01 (um) 

trabalhador e 01 (um) gestor. 

A seguir foi aprovada a comissão organizadora da Plenária Municipal de Saúde do Trabalhador 

e da Trabalhadora, com a seguinte composição: 



  
 

Usuários: 1) Onésimo Ribeiro de Souza 

                     2) Isabel Bonatto 

                     3) Joelma Souza Gomes da Silva 

                     4) Marcos Buim 

Gestores:  1) Danilo Sigolo Roberto 

                   2) Cristina de oliveira Navas 

Profissionais:  1) Aristides Farinazzo 

                           2) Mariney Malta de Matos 

O segundo item de pauta foi a prestação de contas do 3º. Quadrimestre de 2024. A apresentação 

foi feita por Maria Cecilia com participação da secretaria Marisa Catalão e foi previamente 

encaminhada aos conselheiros, iniciando com a apresentação da legislação, os itens 

apresentados: I – montante e fonte de recursos aplicados no período; II – Auditorias; III- Oferta 

e produção de serviços públicos; IV – Ações e serviços realizados. Relatório resumido de 

execução orçamentária; Indicadores financeiros; Execução financeira. A seguir é apresentado a 

Receita de impostos e transferências constitucionais vinculada à saúde (impostos; transferência 

da União e transferência do Estado); Despesas com ações e serviços públicos de saúde(ASPS) 

com recursos próprios por subfunção e categoria econômica; Apuração do cumprimento do 

limite mínimo para aplicação em ações e serviços públicos de saúde (29,19%); Receitas 

adicionais para financiamento em saúde (não computadas no cálculo mínimo) – Transferências 

de recursos do SUS; Despesas com saúde por subfunção e categoria não computadas no cálculo 

do mínimo; Despesas com saúde com recursos próprios e com recursos transferidos de outros 

entes por subfunção; Despesas totais com saúde com recursos próprios e com recursos 

transferidos de outros entes por natureza de despesa; Execução da programação por fonte, sub 

função e natureza da despesa total em saúde; demonstrativo da aplicação de recursos próprios 

municipais em ações e serviços públicos de saúde; Cálculo da porcentagem da Lei complementar 

141/2012 (29,19%); Aplicação em saúde no município 3º. Quadrimestre entre 2021 a 2024; 

Indicadores financeiros do 3º. QD 2024; Execução financeira – Discriminação das despesas; 

Fundação OSS – Aplicação de recursos por categoria econômica; Auditorias – internações,  

prontuários e contratos; Oferta e produção de serviços públicos e indicadores de saúde; 

Unidades Básicas de Saúde; Centros de Especialidades; Hospitais Municipais e demais unidades 

de saúde; Prestadores de serviços de saúde – clínicas; Produção de serviços ambulatoriais – 



  
 

procedimentos clínicos; Procedimentos diagnósticos; Cirurgias ambulatoriais; Órteses próteses 

e materiais especiais; Produção hospitalar – internações por tipo de leito – Hospital municipal 

de Emergências Albert Sabin e Complexo Hospitalar Municipal; Ações e serviços realizados 3º. 

Quadrimestre – 2024; Revitalização das UBS Ângelo Antenor Zambom e do Departamento de 

Atenção Básica; Novas instalações da central de abastecimento farmacêutico (CAF); Atende Facil 

extraordinário – Mutirão de consultas e exames; Mês de prevenção do câncer de mama  com 

ações no CAISM e nas UBS; Dia mundial de reanimação cárdio pulmonar com treinamento no 

parque Tom Jobim; Formatura da primeira turma do curso de banho e tosa da escola da saúde 

e bem estar animal; nova UBS no bairro Santo Antonio; Implantação da receita digital na rede 

hospitalar municipal; Centro de oncologia modernizado e ampliado; Apresentação da 

experiência em odontologia hospitalar durante 1ª. Mostra de saúde bucal em Brasília; Complexo 

Hospitalar Municipal de São Caetano recebe acreditação em segurança do paciente e gestão 

integrada (ONA 2); Campanha nacional de prevenção ao HIV e outras ISTs; Novo Hospital de 

olhos Dr. Jaime Tavares; Inauguração do Pronto Cárdio unidade hospitalar cardiovascular Dr. 

Adib Jatene; UBS Escola Helena Franco Munhoz. Ao final da apresentação Dr. Reinaldo colocou 

a palavra a disposição dos conselheiros que parabenizaram a apresentação e aprovaram a 

Prestação de Contas do 3º. Quadrimestre de 2024 sem ressalvas. Sem outros assuntos a reunião 

foi encerrada às 15h30 tendo a secretária Marisa Catalão agradecido a presença e se coloca a 

disposição no seu gabinete na secretaria de saúde, Eu Reinaldo Salmazo como presidente do 

conselho agradeci a presença de todos e lavrei a presente 
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